

# ORIENTACION

SOCIALISMO AUTENTICO  
Informativo de la Agrupación  
"LEON BLUM"  
MONTEVIDEO - URUGUAY



Declaración del Socialismo Auténtico.-

## LA VIOLENCIA, COMO TACTICA SINDICAL, MERECE CENSURA

La violencia organizada como método de lucha, es recurso negativo; ajeno a las ideas y a los ideales. - Denuncia resentimiento o incapacidad para razonar y convencer. -

Se ha producido un episodio policial con proyecciones políticas y como el mismo puede confundir a la opinión pública, la Mesa Ejecutiva de la Agrupación "León Blum"-Socialismo Auténtico, estima pertinente consignar algunas puntualizaciones con la finalidad de deslindar posiciones en la apreciación político-social del suceso.

1o.- La estructura del agro en nuestro país, es un grave problema económico. El latifundio detiene el desarrollo de la economía nacional y el anacrónico sistema vigente del uso y tenencia de la tierra, genera dramas ino- cultables que la caridad circunstancial no alcanza para eliminar el mal de raíz. - Además, en los lugares de trabajo rural el cumplimiento de las leyes laborales y de previsión social es deficiente y los organismos responsables de hacer cumplir esa legislación, son omisos en grado sumo. No cabe duda que la intervención del caudillaje político, - neutraliza la presencia y el deber de muchos funcionarios.

En la mayoría de los establecimientos ganaderos, en las arroceras, en las plantaciones de remolacha y caña de azúcar; los empleadores no valoran la prestación de servicios que realizan sus colaboradores. - Por el contrario: su actitud es soberbia, agresiva, inhumana. Para ellos, el capital humano no cuenta y, en función de esa posición mental, desconocen la función social de la tierra.

2o.- Frente a esta situación contraria a los intereses de la comunidad, en el plano de las relaciones de los patronos con sus trabajadores, corresponde actuar a la organización sindical. En ese sentido, es de orden educar al campesinado, entregándoles conocimientos destinados a vigorizar el contorno de su personalidad y los fundamentos legales y sociales de sus demandas en el campo sindical. - Vale decir: crear con perseverancia y con responsabilidad una conciencia sindical y una organización que represente al trabajador del agro en oportunidad de conflictos o entre dichos con sus patronos.

Esa representación debe ser el resultado de una responsable dirección sindical, marginada del partidismo y del doctrinamiento demagógico; dos expresiones negativas en el movimiento obrero.

3o.- En este orden, el método de acción constructivo del Socialismo sin arietes totalitarios, no admite la aventura y, en consecuencia, no respalda a la violencia. Se entiende que a los trabajadores desesperados por la injusticia social, nadie tiene el derecho de conducirlos al sacrificio de sus vidas. Lo pertinente es ayudarlos a organizar sus sindicatos con la finalidad de defenderlos, mantener sus conquistas y reclamar sus derechos.

Aconsejar otra táctica en mérito a fracasadas conjunciones electoralistas, merece censura; obliga al calificativo de procedimiento irresponsable y criminal.

EN CONSECUENCIA; frente a la estructura económica, al drama del hombre en el agro y a los procedimientos inhumanos e ilegales que caracterizan a gran parte de los patronos de establecimientos ganaderos, empresas arroceras y

plantaciones de remolacha y caña de azúcar; cabe denunciar con la máxima energía a los organismos estatales incapaces de hacer cumplir la legislación social y laboral.- Por lo mismo, corresponde crear clima y conciencia en los trabajadores rurales a efectos de que éstos organicen sus sindicatos para defender con espíritu solidario sus conquistas, en el extremo tránsito de resistir con la huelga.

Impulsarlos a recorrer otros caminos -negativos e irreflexivos- no condice con el concepto humanista del Socialismo.- En tal caso, esa táctica, niega el valor del hombre como signo creador en las luchas sociales y lo entrega a la aventura demagógica y al sacrificio estéril y comovedor.

MESA EJECUTIVA DEL SOCIALISMO

AUTENTICO.- "Agrupación "León Blum".

Montevideo, 18 de Setiembre de 1963.

-o-

LOS FONDOS JUBILATORIOS Los ex-legisladores, en nuestro país, se jubilan con cargo al fondo de la Caja de Jubilaciones y Pensiones Civiles.- Pero, en tanto los funcionarios técnicos, docentes, administrativos y los más modestos y humildes empleados y obreros admiten mermas en sus sueldos por descuentos para integrar el fondo jubilatorio, los senadores y diputados no abonan nada con esa finalidad. Vale decir: se jubilan sin aportar montepíos al fondo común.

Ahora, con la pública excepción del Dr. Javier Barrios Amorin, el resto de los ex-legisladores y sus familiares, cobran la inmoral regalía que representan las liquidaciones del Art. 383.- En este grupo hay quienes pretenden cubrir esa inmoralidad donando para fines partidarios parte de sus suculentas menualidades. Parecería que ignoran la procedencia de esos fondos. Olvidan que ese dinero fue acumulado por los funcionarios en actividad y que éllas no han contribuido con un sólo centésimo a su formación.

Esto es lo que al parecer, ignoran los ex-legisladores del grupo que regenera el lema Partido Socialista, repudiados en las elecciones de 1962. Cobran los "generosos" beneficios del Art. 383 y regalan una parte de lo que no les pertenece. Para disfrazar la inmoralidad, el procedimiento es elegante y ridículo y se asemeja a las disculpas de cualquier ruralista.

- o -

EL MARISCAL TITO El mariscal Tito -presidente vitalicio de Yugoslavia- ha declinado visitar a nuestro país. Muy pocos lo lamentan y entre éstos, se encuentran los totalitarios que tejen elogios a su experimento comunista y dictatorial.

Entretanto, el carcelero de Milovan Djilas y su brillante séquito, recorren los cuatro puntos cardinales del planeta. Disfrutan los privilegios de la "nueva clase" que domina en todo el campo comunista.

-o-

CONTRIBUCIÓN DEL "CENTRO DE ESTUDIOS Y DOCUMENTACIÓN SOCIALES" DE MÉXICO. Víctor Alba tiene a su cargo la dirección de este Instituto, creado con el objeto de fomentar y coordinar, con espíritu democrático y transformador, estudios sobre la realidad social latinoamericana.- Hasta nosotros llegan sus publicaciones: "Panoramas", revista libro bi-mensual y las ediciones de los Manuales de Educación Cívica y Campesinos.- Destacamos este valioso esfuerzo editorial que confirma el espíritu constructivo y la calidad intelectual de nuestro estimado compañero y amigo Víctor Alba.

-o-

MORALIDAD Y DESINTERES. El verdadero criterio de la moralidad, así en la vida de los partidos como en la mayor parte de los incidentes de la existencia individual, es el desinterés.- LEON BLUM.-

-o-

(FACILITE LA DIFUSIÓN DE ESTE DOCUMENTO)

